



# 周刊

● 三版 宠物缘

● 『鼠』一家亲

● 五版 情聊吧

● 爱似吗啡

● 八版 悦己坊

● 『杜拉拉』变身记

文/本报记者 张丽娜

## 加薪重要,还是爱情重要? 男人重要,还是事业重要? 且听杜拉拉那些私房话——

# 爱男人 不如 爱自己



(资料图片)

拉拉啊,你说我是嫁“富二代”好呢,还是嫁“富二代”好呢,还是嫁“富二代”好呢?

拉拉说:“富二代”是要嫁的,自己升职当富姐更是必要的。男人也许会变心,事业不会。刷自己的卡,永远都比花男人的钱安心。

以上大概就是热门电影《杜拉拉升职记》带给女人们的启示。

抛开那一场场奢侈华丽的时尚秀,不论这个杜拉拉是否与小说原版相符,徐静蕾饰演的职场“白骨精”,都值得女人们钦佩。

她以大龄剩女之身,面对俊朗阔绰的多金男尤其能保持镇静,头脑清醒,时刻提醒自己工作比男人更可靠。27岁跳槽起步,在全球五百强公司里奋发图强,终得崭露头角,33岁跻身高层。事业成功之后,又收获失而复得的爱情,真正是财色两不误。

这样的标杆,难免会令女人磨刀霍霍向职场:好工作难找,好男人会跑,那么不如珍惜工作,谋求发展。如果男人足够爱我,自可再续前缘;若不然,至少还有个稳固的饭碗。

于是优质剩女的队伍日渐壮大。但中间有几人真正信服了这个选择的答案,并享受自己的选择,实难盘算。

在洛阳,一个又一个的大龄单身女青年犹疑着,踟蹰着,面对人生的选择题,仓皇茫然。

她们不是杜拉拉。她们不敢像电影里一样解构自己的人生。

### 群众版杜拉拉:财色兼收是美梦

故事主角:A女,29岁,房地产公司副总

在他们那个圈子里,她是个备受艳羡的女人,美貌与智慧兼有,气质典雅,风情入骨。虽然年近三十,追求者仍络绎不绝。

但她却夜夜失眠,笑时脸上很灿烂,眼中空洞洞的,没有焦点。

朋友跟她议论杜拉拉,说徐静蕾长相土气,再大牌的衣服穿到她身上也显别扭,哪比得上莫文蔚的时尚靓丽。

她笑笑:可是莫文蔚扮演的玫瑰最后输了啊,丢了工作,没了爱情。是杜拉拉笑到了最后,升职加薪,还拐到了玫瑰的男人。

朋友不知道,说这话的时候,她心中苦涩,懊悔如波澜,起伏不定。

年少时,她曾经与一男子坠入爱河,发誓要恩爱白头。后来她应聘到现在的这家公司,前辈暗授机宜:单身女性发展空间更大,一旦你结婚生子,被拖了后腿,再难升迁。

她出身寒门,外柔内刚,从来不愿攀附爱人,渴望事业稳定,物质富足带来的安全感。

男人几次三番催促结婚,她总是找借口婉拒。在内心里,她是个没有自信的人,听多了小三儿挖墙脚的故事,她对婚姻充满恐惧,害怕有朝一日会失去爱人。

除了与男人的约会,她把心思都放在工作上,做好上司交代的每一件工作,讨好每一位同事,细

致入微,尽善尽美。

上司越来越器重她,她也越来越忙。男人开始不满:究竟是我重要,还是工作重要?我们结婚吧,你不用再辛苦工作,我养着你。

她仍是笑着摇头,再等等吧。

如果他爱我,会等着我的。她想趁着年轻拼搏几年,证明自己的价值,用自己的钱带父母出去旅游,给他们养老。

但是男人不愿意等。他背着她,偷偷找了另一个女孩。

一场美好的爱情,以两人反目成仇告终。她更加不相信男人,觉得他们天性多变,难对爱情专一。

后来,她又谈了两场恋爱,但已经身为高薪女白领的她,总怀疑男人看重的是她的收入。

在猜疑和焦虑中,她也会反思过往,怀疑自己的选择:如果我跟他结婚,会不会比现在幸福?

最后,无一例外地,她会宽慰自己:好工作比男人可靠。

现在的她,隐瞒了职业和收入,背着那些追求者去相亲,因为她觉得,这样更可能邂逅真爱。

“如果没有合适的,一辈子单身也没关系,反正我自己可以养活自己。”她已作了最坏的打算,语气貌似洒脱,其实落寞。

谁知道呢,人生就是不断地错失机会,然后不断地后悔。

女人无论嫁给谁都会后悔。她也无非是无数后悔者中的一个,只是,她的后悔,是因为没有嫁人。

### 女人立场:钱要多赚,爱要坦然

你是愿意做杜拉拉呢,还是做玫瑰?换言之,你是要工作呢,还是要爱情?

当然,这话问得有点傻帽。谁不想鱼与熊掌兼得?爱情事业双丰收,那才最好!但如果爱情与事业发生冲突,“世间安得双全法,不负如来不负卿?”

这一千古悬问,到了新时代,该当有个解答:随心所欲,你是怎样的人,就作怎样的决定。

请听情感分析师沈会枝精妙释解——

#### 无爱不生,则爱

如果你信奉爱情至上,即使生活困窘、情途坎坷也不能削减你对真爱的渴望,那就守护好你的爱情吧,即使作最大的牺牲,也别让它悄悄溜走。因为,没了爱情,于你就是没有生命,此后活着,无异于行尸走肉。即使锦衣华服、高官厚禄也难令你绽放笑颜。

#### 生有追求,则拼

如果你信仰事业永恒,那就果敢去打拼,别让儿女情长阻挡了你追随梦想的脚步。因为,没了工作,再有钱的男人也不能带给你尊严和热情。更可怕的是,如果你找不到自身存在的价值,爱情也会在日复一日的抱怨中消磨殆尽。

#### 接纳自己的选择

做错选择并不会死,真正让女人生不如死的,是后悔的蚕食、思想的迷茫。

为了帮助自己更近地触摸幸福,我们需要调整身心,做好以下几点:

内心独立。不管有没有嫁给“富二代”,都要有份工作。这份工作,不一定非要给你带来多么高的收入,但至少能让你聊以度日,体察到自己存在的价值。寂寞的时候,你能在忙碌中心有所依,不至于歇斯底里地缠着男人,抱怨他没有天天陪你。

保持乐观。事业不成,还有爱情;婚姻不保,还有工作;两者皆无,所幸活着。豁达看待世事,乐观面对人生,爱笑的人运气不会太差,要相信一切还有可能。

永远自信。眼睛往上看的同时,别忘了往下看、横向看,告诉自己,我总有过人之处,天生我才必有用。寻找自己的不足,努力去弥补它,胖了就减肥,笨了就读书,接纳自己,完善自我。如果努力过之后仍然不够自信,说明你很谦虚,不狂妄自大——这是个很大的优点,你该自信点啦!

常做运动。不管你是职场“白骨精”还是全职主妇,都只有一个肉体,折腾坏了一切玩儿完。生命在于运动,善待自己的身体,抽空锻炼锻炼吧!